

# 中央宣传部、退役军人事务部、中央军委政治工作部联合发布2022年度 最美退役军人 先进事迹

# 两高两部 发布新取保候审规定

严禁以取保候审变相放纵犯罪

新华社北京9月21日电 为深入学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻习近平总书记关于退役军人工作重要论述,加强退役军人的思想政治引领,讲好优秀退役军人故事,展现退役军人风采,持续激发退役军人荣誉感、责任感、使命感,中央宣传部、退役军人事务部、中央军委政治工作部近日联合发布2022年度 最美退役军人 先进事迹。

上海浦东新区三栖退役军人应急救援保障服务队集体和马克庆等19名先进个人获得2022年度 最美退役军人 称号。

他们中有身残志坚、自强不息的奋斗者,有自力更生、创新创业的创业模范,有扎根基层、服务群众,有精益求精、追求卓越,有重诺守信、孝老爱亲的道德模范,有坚持立德树

人、爱教乐学的育人楷模,还有弘扬志愿精神、爱心服务社会的文明使者 他们自觉弘扬人民军队光荣传统和优良作风,接续奋斗、砥砺前行,在平凡的岗位上做出不平凡的业绩,充分反映了退役不褪色、永远跟党走的忠诚品格;展现

出退役军人爱国奋斗、岗位建功的昂扬风貌。 发布仪式现场采用视频展示、互动交流等形式,讲述最美退役军人 先进事迹和工作生活感悟。中央宣传部、退役军人事务部和中央军委政治工作部负责同志为他们颁发证书。

中央台办:

# 中国统一将给世界繁荣稳定注入更多正能量

本报北京9月21日电(中青报中青网记者张昊天)党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央统筹推进中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,准确把握国内外形势发展变化,全面推进对台工作理论和实践创新,牢牢把握两岸关系主导权和主动权,有力维护台海和平稳定,扎实推进祖国统一进程。9月21日,在中国这十年 系列主题新闻发布会上,中央台办介绍了党的十八大以来对台工作和两岸关系发展情况,并答记者问。

立常态化联系沟通机制,两部门负责人员实现互访、开通热线。 10年来,在大陆,台胞逐步享受同等待遇和发展机遇。我们完善促进两岸交流合作、保障台湾同胞福祉的制度安排和政策措施,实行卡式台胞证,实现福建向金门供水,制发台湾居民居住证,逐步为台湾同胞在大陆学习、创业、就业、生活提供同等待遇,持续率先同台湾同胞分享大陆发展机遇。

10年来,两岸贸易和台商对大陆投资显著增长。2011年两岸贸易额为1600.3亿美元,2021年增至3283.4亿美元,翻了一番。截至2011年,台商投资大陆项目累计85772个,到2021年年底,这一数字为124142个,增长44.7%。大陆稳居台湾地区最大出口市场、最大贸易顺差来源地、台商岛外投资第一目的地的地位。

10年来,两岸人员往来和各界交流持续扩大。2011年两岸人员往来710万人次,其中台湾同胞来大陆526万人次;2019年两岸人员往来约900万人次,其中台湾同胞来大陆超过600万人次。近3年受新冠肺炎疫情影响,线上交流成为两岸同胞交流互动的主要形式,台湾各界实际参与人数和线上可及人数屡创新高。

和人类进步事业作出更大贡献。 在回答记者提问环节,中央台办研究局局长仇开明表示,虽然当前台海形势严峻复杂,面临多重挑战,但我们对于解决台湾问题、实现祖国完全统一,既有战略定力,又有历史耐心,也充满信心。他说:搞 台独 分裂 抗拒统一,根本过不了中华民族的历史和文化这一关,也根本过不了中国14亿多人民的决心和意志这一关,是绝对不可能得逞的。 中央台办新闻发言人朱凤莲表示,以习近平同志为核心的党中央坚持从中华民族整体利益的高度把握两岸关系大局,妥善应对台海局势变化,采取有力行动,坚决打击遏制各种 独 挑衅,坚决遏制外部势力干涉,有效地震慑并挫败了 台独 分裂行径。我们采取一系列坚决有力的反制行动,针对的是 台独 分裂活动和外部势力干涉,绝不是广大台湾同胞。她强调,台湾问题事关国家核心利益和中国人民民族感情,外部势力企图利用台湾问题阻挠中国发展和统一,只会以失败告终。我们愿意为和平统一创造广阔空间,但绝不以任何形式的 台独 分裂活动留下任何空间。任何人都不要低估中国人民捍卫国家主权和领土完整的坚强决心、坚定意志、强大能力。

# 蔡华文:扎根南海 守护祖国南大门

人民满意的公务员

中青报 中青网记者 吴晓东

来回的颠簸,炎炎的烈日,溘溘的汗滴,湿涩的咸水,还有那偶爾肆虐的狂风,睡梦中急促的电话铃声 这些都是蔡华文工作的日常。

365天24小时不间断的值守,确保了海事监管服务和海上人民搜寻救助工作的正常开展。

展马绍尔群岛籍 DONG YANG 轮10名遇险船员救助行动,外交部在例行记者会上向中外媒体通报时称,这充分彰显了中国在南海人命救助的责任和担当。

极研究、探索,全力打造三沙海事安全工程。 为破解船舶超航区航行的监管难题,蔡华文牵头开展航区调整课题研究,为海南岛至西沙的航区调整建言献策。经过不懈努力,2020年8月1日,海南岛至西沙航区由 远海 调整为 近海,这是46年来该航区的首次调整,为三沙水上安全监管创造了有利的条件。

随着2012年三沙设市,蔡华文主动请缨,放弃南海海事局机关工作,投身到条件最艰苦的三沙海事监管一线,成为最早值守永兴岛的海南人之一。如今10年过去了,蔡华文仍然扎根南海,冲锋在三沙最前线,努力做一名海上交通安全忠诚卫士,用青春为建设交通强国增光添彩。

2014年春节,蔡华文一个人驻守永兴岛。春节联欢晚会播到《时间去哪儿了》节目时,他满脑子都是双鬓开始斑白的父母。那一刻,我忽然感觉到对亲人满是歉意。

为填补三沙海上搜救工作空白,蔡华文推动三沙海上搜救分中心于2013年7月正式成立,初步建立起我国第一个深远海上搜救体系。近5年来,蔡华文和同事共接报处置各类海上险情119起,涉及遇险人员473人,成功救助452人,成功率达95.56%。2020年12月蔡华文参与开

有一次,超强台风 蝴蝶 正面袭击三沙,蔡华文连续9个日夜坚守在岗位上,马不停蹄地组织协调搜救因台风影响遇险的船舶人员。还有一次,他在深夜1点接到船舶的求救电话,立即乘船出海指挥救助。当时风高浪急,救援船在风浪中左冲右突,搜救整整持续了10个小时,第二天上午11点船舶才脱险靠岸。船长和船员安全上岸后,船长热泪盈眶握着他的手说:在南海航行,你们就是我们的天使!

2017年11月,蔡华文牵头组建了三沙海事局 南海先锋工作室,吸引了一批80后、90后青年干部加入。工作先后开展了西沙特定水域船舶最低安全配员标准、防污染应急预案及规划、西沙岛际间航行条件技术评估等课题研究,部分成果已形成监管制度,有效夯实了辖区水上交通安全基础,先后获评为全国海事系统劳模先进创新工作室 第18届海南省青年文明号。

(上接1版) 一天,任纪兰像往常一样,安顿好母亲就去超市买菜,临走时对母亲说要给她去超市买一双新鞋。等任纪兰赶回出租屋时,却发现母亲的踪影。慌乱中她打电话报警,并向老师同学寻求帮助,越来越多的人加入找寻的队伍中,可直到凌晨,依然没有母亲的消息。第二天排查了附近大范围的监控无果后,她将这个信息发到网上。

母亲外貌特征相符的老人。 看到母亲坐在好心人家的凳子上,身上穿着不知谁给的棉袄,那一刻,任纪兰泪流不止,一起帮助她寻找母亲的志愿者们也都流下了眼泪。 当时喜极而泣的泪水是我一辈子都不会忘记的,只有经历过才会懂。 任纪兰回忆。

李振华没有想到的是,这在年轻人心中播下了梦想的种子。 要像李爷爷那样,返回家乡,做一名乡村教师,将李爷爷给自己的关爱和力量传递给更多人。 任纪兰说。

沙,山沟里的夜晚黑得伸手不见五指,满耳朵里都是深山坳里的风声、各种鸟虫的叫声。 如今,小学建起了新教学楼,还有塑胶操场,条件已经比当年李振华支教时好了太多。任纪兰总是以李振华的事例激励自己:李老师放弃大城市优厚待遇留下来,成就了那么多的孩子,相信我也一定可以的! 工作以来,在教学中,任纪兰全心全力,任劳任怨。在母亲突然去世、极度悲痛的情况下,她依然在岗位上履行着自己的职责和诺言。从工作第一年起,她就在自己并不高的工

资里拿出一部分,主动资助了两名贫困学生,希望孩子们努力学习,如果有需要,我会一直在他们身旁。 2019年,任纪兰当选十九届共青团沂源县常委,以自身的励志故事激励着越来越多的年轻人。在共青团的舞台上,她又又多了一片大有作为的天地:不仅带动团委委、学校少先队扎实开展工作,还积极参与组织关爱留守儿童、植绿护绿、环境整治等志愿服务。 没有大家的帮助就没有现在的我,我会竭尽所能,教好每一个孩子,回馈社会给予我和家人的关爱与温暖。任纪兰这样说。

# 开创维护国家安全的崭新局面

(上接1版) 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央国安委主席习近平指出,必须坚持总体国家安全观,以人民安全为宗旨,以政治安全为根本,以经济安全为基础,以军事、文化、社会安全为保障,以促进国际安全为依托,走出一条中国特色国家安全道路。

法律规范 2015年7月1日,第十二届全国人大常委会第十五次会议通过《中华人民共和国国家安全法》,将每年4月15日确定为全民国家安全教育日。

态清零不动摇,一手抓发展 坚持稳字当头、稳中求进,扎实做好 六稳 工作,全面落实 六保 任务。

科技创新、模式创新和制度创新,增强产业链、供应链自主可控水平,实施龙头企业保链稳链工程;启动一批产业基础再造工程项目;培育 专精特新 企业,促数字经济发展,推进5G规模化应用,培育壮大集成电路、人工智能等数字产业

示,国家安全宣传教育要用接地气、冒热气、有生气的群众语言,才能达到润心细无声的效果。 设立全民国家安全教育日,以总体国家安全观为指导,全面实施国家安全法,深入开展国家安全宣传教育和全民国防教育,切实增强全民国家安全意识,推动全社会形成维护国家安全的强大合力。

# 统筹发展和安全 实现高质量发展和高水平安全的良性互动

党的十九大将坚持总体国家安全观纳入新时代坚持和发展中国特色社会主义的基本方略,并写入党章,反映了全党全国人民的共同意志。 2020年12月11日,中共中央政治局就切实做好国家安全工作举行第二十六次集体学习。习近平总书记就贯彻总体国家安全观提出10点要求。

高质量发展和安全如鸟之两翼、车之双轮。 发展与安全如鸟之两翼、车之双轮。 高质量发展和安全如鸟之两翼、车之双轮。 高质量发展和安全如鸟之两翼、车之双轮。

10年来,我国政治安全进一步巩固,维护重点领域安全取得明显成效,人民群众安全意识普遍增强。 能源被誉为工业的粮食。习近平总书记强调,中国作为制造业大国,要发展实体经济,能源的饭碗必须端在自己手里。

巩固国家安全人民防线 有效维护国家安全 民为邦本,本固邦宁。 习近平强调,要坚持国家安全一切为了人民、一切依靠人民,动员全党全社会共同努力,汇聚起维护国家安全的强大力量,夯实国家安全的社会基础,防范化解各类安全风险,不断提高人民群众的安全感、幸福感。 人民安全是国家安全的核心,国家安全工作以人民安全为宗旨,以人民为坚强后盾、力量之源。

国家安机关出台《反间谍安全防范工作规定》《公民举报危害国家安全行为奖励办法》,为维护国家安全不断完善制度保障。 近年来,各地高校师生同上一堂国家安全教育课,以生动、真实的案例向高校师生展现维护国家安全的正确行为示范,教育引导广大师生牢固树立总体国家安全观,将国家安全意识转化为自觉行动。

# 7.4平方公里土地上八成人口40岁以下 市场主体近6000家

# 武汉首个青年创业城拔节生长

本报武汉9月21日电(胡林 中青报 中青网记者雷宇)今天下午,在武汉市汉阳区举办的 921 汉阳创青春 嘉年华活动上,1.5万平方米的湖北青创园(汉阳)二期正式揭牌,知音人才谷政策、青创支持计划等系列青创政策集中发布,武汉首个青年创业城建设新征程全面开启。

作为武汉市城市副中心,汉阳区四新街道成立于2016年,街道常住人口7.6万人,40岁以下的占81%。近年来,汉阳区将辖区青年资源转化为发展优势,立足四新片区全域推出武汉首个青年创业城建设并上升到全区战略高度,打造了湖北青创园(汉阳)、知音人才谷、武汉星火数字产业大楼、武汉智慧地理信息产业大厦等青年创新创业载体,积极出台系列青创扶持政策,专设亿元青创基金,举办各类创业大赛,强化人才公寓、主题人才产业园等配套设施建设,聚焦青年人才及青创企业全生命周期发展需求,强化涵盖落户、住房、办公、融资、法律等全方位政策支持。